

初心如磐，使命在肩。无论时光怎样变迁，无论遇到何种困难，中节能（沧州）环保能源有限公司始终践行守护沧州一方环境的使命。面对今冬以来罕见的极端天气，中节能（沧州）环保能源有限公司上下齐心，以舍我其谁的担当和气魄，众志成城，克服恶劣天气、设备超负荷运行等困难，全面保障公司正常生产，为沧州市环境容貌全面提档升级提供了坚强保障——



# 战风雪保运行 扮靓城市环境容貌

□ 本报记者 郑进超 本报通讯员 郭鑫

## 应对严寒 提前打好“预防针”

2021年11月7日是冬季的第一个节气——立冬，一场突如其来的暴雪席卷沧州，6小时内降雪量达到10毫米以上，气温也降到-7℃，目之所及白茫茫一片，中节能（沧州）环保能源有限公司厂区被厚厚的积雪覆盖，垃圾运输车辆进厂及部分生产工作受到了一定影响。面对极端天气，中节能（沧州）环保能源有限公司高度重视，严阵以待，制定完善严密的工作机制，确保人员不离岗，生产不断档，保障公司的正常生产和垃圾处理。

中节能（沧州）环保能源有限公司，作为一家专门致力于垃圾焚烧发电的节能环保型企业，肩负着处理沧州市及周边区域各种生活垃圾的任务，保证了市区干净整洁的环境。目前，公司年垃圾处理量达55.9万吨，发电量约2.3亿度，覆盖区域包括沧州市区及周边的沧

县、青县，服务人口达200余万人。

和往年相比，今年极端天气增多，突如其来的暴雪、大风，给垃圾发酵、设备正常运行带来了困难。为使各种设备能够正常运转，中节能（沧州）环保能源有限公司在党支部书记、总经理牛国平的带领下，多次组织召开专题会议，研究部署冬季防寒工作，有效避免极端天气对设备造成损害。

牛国平强调，要提高政治站位，充分认识保护中心城区良好环境的重要性。广大干部职工要提升责任意识，增强凝聚力，牢记自己的初心使命，切实把工作抓牢抓实，抓出成效。

牛国平指出，要强化精细化管理。“千里之堤毁于蚁穴”，只有从细节着手，才能防微杜渐，把问题消灭在萌芽状态。每名员工都要拥有“放大镜”和“显微镜”，善于

发现细小和潜在的问题，同时也要拥有“望远镜”，要提高解决问题的本领，一通百通，成为专家和多面手。

牛国平强调，各部门要加强协调联动，不能只扫门前雪。公司是一个整体，是一盘棋，只有各部门实现良好的协调联动，才能盘活，运行、检修、安环、运输等部门必须形成有效沟通机制，才能确保设备万无一失，生产快马加鞭。

各部门负责人在每周安委会、每月月度汇报会上汇报防冻工作进展情况、问题解决后的反思与讨论以及有待解决的问题。针对未解决以及突出问题，公司领导及各部门负责人反复商讨，并形成最佳解决方案。正是这种周汇报、月总结的工作机制，让各项工作有条不紊地开展，力保设备平稳度过寒冷的冬季。

## 坚守一线 多举措应对天气考验

兵马未动，粮草先行。为了保障各设备安全稳定运行，公司在入秋之后就开始了保温措施。

工程部主任王平正早早地就开始筹划详细的防冻措施。他们将窗户外用塑料膜再次密封封紧，防止寒风侵入。车间大门用专门定制的特厚门帘进行遮挡，可以有效地防止温度流失。同时，他们还还对办公楼、宿舍楼的外体墙壁、楼顶的保温措施——进行检查修缮，让设备有了温度，更让员工在宿舍感受温暖。

除此之外，无论天气多么寒冷，王平正都坚持到现场巡查保温措施是否到位，尤其是暴雪来袭的那几天，不放过任何一个可能造成温度流失的小细节，保障机组顺利度过特殊的气候影响。如今，暴雪已过，气温平

稳，但王平正依旧每天定时巡查。他说：“只有让设备每天都正常运行，我心里才安稳。”

公司一期一号、二号锅炉因长时间超负荷运行，设备故障率增加，今年的严寒对它们来说更是一场严峻考验。

检修部主任张智山带领检修一班人马，自入冬以来就从未放过假、休过班，夜以继日不间断地对设备进行维护。检修人员经常爬上10多米的高架梯，检查管路保温防护措施是否到位。在寒冷的室外进行高空作业，忍受着呼号的寒风，手被冻得通红，依旧干劲十足。这种工作状态对他们来说已是家常便饭。

此外，各检修专工在所属管辖区域内制定严寒天气应急预案，每

日定时定点巡查各机组是否稳定运行。设备多、管路多，对张智山等人来说是一个不小的考验。如何在最短时间解决设备故障，是一件极具挑战性的工作。

在检修部所有人员多次讨论研究之后，决定将工作人员进行分工分时，保证24小不间断值守。即使天寒地冻、温差较大，他们依然恪尽职守，在工作一线默默坚守。他们乐观积极、舍小家为大家的精神深深影响着周围的人，大家尽最大的努力来保障设备正常运行。张智山说：“对于工作，我们要全力以赴，做到问心无愧。”

在大家全力付出下，入冬以来各种设备运行良好，公司垃圾处理能力得到进一步提升，为建设美丽沧州作出了积极的贡献。



化水人员一线检查



巡检着生态环境厅检查



展示大厅



公司效果图

## 恪尽职守 竭尽全力保运行

冬季温差变化较大，对于公司运行部全体员工来说是一个巨大的挑战，尤其是今年罕见的严寒天气，对设备的损害及精准度造成干扰。运行部全体人员每天除了完成常规的工作外，还要不断加强设备的熟悉、对操作方法掌控，达到听其声辨其位的水平。

北风呼啸，挡不住大家的脚步。大家干劲十足，活力满满，争相努力圆满完成工作任务，还要不断加强设备的运行机理与运行模式。即使冬季工作量增加，他们也没有半句怨言。团队凝聚力在此刻格外凸显，公司的理念更加深入每一名员工的心。

运行化学岗位的员工们从以前一个小时巡检一次到现在半个小时巡检一次，从巡检一期设备到如今巡检一、二期所有设备，工作量成倍加重了，但每个人都认真对待，一丝不苟地完成。越是困难的时刻，他们越是积极，迸发出更加强大的能量。化学专工郝志广说：“设备因气温较低造成损坏而影响正常运行，这是我们最不愿意看到的，我们一定要把事故发生的概率降到最低，我相信只要我们发挥团队的凝聚力，就一定能够完成目标任务。”

巡检员在每天的巡检过程中，会时刻注意门窗是否关紧、设备是否出现故障。运行部主任杨春凯总是坚守在运行一线，为了预防垃圾仓在低温天气下发酵效果不佳，他早早地制定了相应的保温措施；为预防寒冷天气下温度计液位不准确给工作人员造成干扰，他提前制定措施，安装了保温管。杨春凯说：“寒冷的天气给我们带来了重重困难，但是我们的预防及应对措施一定可以扭转不利局面，平稳地度过这个冬天。”

安全是生产的前提，要在保障员工生命安全基础上进行操作。特别是入冬以来，天气干燥，容易出现火灾爆炸等安全事故。在安环部主任王一晚的带领下，各部门加大了对人员应急处突能力培训。让员工在重视生命安全、按照工作流程标准化执行的前提下，组织生产人员进行安全培训工作，不断加强生产运行中员工安全事故预防处置能力，确保人人重视安全，人人照章工作，做到天天保安全、月月无事故。

公司在加大环境保护力度、达标排放的基础上，继续深入研究探索低排放技术工艺，不断提高排放标准。并不断对环保专业人才进行技术培训，使他们成为技术水平一流、业务熟练的高质量人才。

公司将继续以“高标准、严要求”的工作理念为指导，在各级政府及社会各界人士的帮助下继续奋勇前进，在全面建设经济强市、美丽沧州中显身手、勇担当。



ISA作业安全培训课